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Un ajutor şi formele 
lui concrete

Că latura economică asigură, 
direct sau indirect, pulsul întregului 
ansamblu al activităţii umane este 
un fapt prea cunoscut pentru a fi 
pus în discuţie. Dar că uneori acest 
adevăr se neglijează, este de ase
menea o chestiune cunoscută.

In cele ce urmează mă voi referi 
la aceasta, la legătura cu relaţia 
consiliul popular—cooperativa agri
colă de producţie.

De ce se întîmplă (uneori şi în 
unele comune) să se neglijeze pro
blemele economice? Cred că aici 
este vorba nu de neînţelegere ci 
de altceva. Bunăoară am întîlnit 
funcţionari ai consiliilor populare, 
ba chiar şi primari care la între
barea „ce sarcini primordiale aveţi 
în perioada actuală?“ au vorbit 
despre multe uitînd esenţialul: 
campania de primăvară şi în pri
mul rînd buna desfăşurare a aces
teia în C.A.P. din comuna res
pectivă. Motivul? „C.A.P. are con
ducerea sa, organele sale de îndru
mare şi control“, sau „noi nu ne 
putem ocupa de toate“. Cine să 
se ocupe atunci „de toate“ trebu
rile comunei şi în primul rînd de 
asigurarea unei activităţi economi
ce eficiente, dacă nu consiliul 
popular? Că acesta este factorul 
principal investit cu răspunderea 
rezolvării tuturor problemelor lo
calităţii respective este un fapt ce 
nu mai presupune, actualmente, 
nici o demonstraţie. S-ar putea 
vorbi eventual de un soi de como
ditate. sau — şi mai grav — de o 
sustragere conştientă de la anumite 
atribuţii. Deocamdată nu analizăm 
aceasta.

într-o discuţie cu Nicolae Ma
nea, preşedintele C.A.P Slimnic, 
am vrut să vedem care sínt latu
rile concrete şi actuale ale spriji
nului ce se cere a fi acordat de 
către consiliul popular comunal.

— Sînteţi o unitate agricolă, 
după cîte ştiu, destul de puter
nică Acum in campania de pri
măvară credeţi că este necesar 
un ajutor direct al consiliului 
popular?

— Nu numai acum, ci permanent 
trebuie să existe ajutorul despre 
care vorbiţi. Adevărul e că mult 
timp s-a pierdut din vedere acest 
lucru. De-o vreme încoace se pare 
insă că lucrurile iau o întorsătură 
spre bine.

— Concret, cum anume?
— în ceea ce mă priveşte mă 

consult cu primarul comunei, Ni
colae Creţu (şi nu numai cu el) 
asupra multor probleme care pri
vesc producţia în C.A.P. Dînsul 
vine destul de des pe la coopera
tivă şi cunoaşte situaţia acesteia 
foarte bine. (Ca atare este în mă
sură să ne sugereze anumite căi 
de rezolvare a unor treburi spe
cifice.

Spre exemplu în chestiunea pă- 
şunatului. Printr-o hotărîre a adu

în relaţiile dintre consiliul popular şi 
cooperativa agricolă de producţie

nării generale s-a stabilit ca să fie 
admise în păşune numai vitele ace
lor cooperatori care vin la muncă 
cel puţin în zilele prevăzute. Anul 
trecut am avut greutăţi în acest 
sens. Pentru această primăvară, cu 
ajutorul consiliului popular cu care 
am stabilit şi formulat acţiuni co
mune, concrete, credem că hotărî- 
rca va prinde viaţă şi greutăţile 
vor fi înlăturate.

— De ce s-a luat o asemenea 
hotărîre?

— Cooperativa noastră (şi nu 
numai a noastră) duce lipsă de 
braţe de muncă. în perioadele care 
solicită o activitate intensă aceasta 
duce la prejudicii serioase: culturi 
prost întreţinute, pierderi la recol
tat (datorită întîrzierilor), bucate 
rămase pe cîmp. în. final o redusă 
valoare a zilei-muncă. De aceea se 
impun anumite măsuri mai severe 
pentru aplicarea cărora răspunde, 
cred eu, şi consiliul popular, care 
poate influenţa mai ales soţiile ce
lor angajaţi în diferite întreprin
deri să participe cu regularitate la 
activitatea productivă din C.A.P. 
Nefiind vorba de venitul unei per
soane sau al unei familii, ci de 
venitul unei colectivităţi, este şi 
de datoria consiliului popular ca 
împreună cu conducerile respecti
velor întreprinderi să ne ajute. Se 
pune problema ca în perioadele de 
vîrf să participe la munca în 
C.A.P., alături de familiile lor, chiar 
şi angajaţii despre care vorbeam.

In fond realizările noastre se răs- 
frîng şi asupra traiului lor.

— în mod indirect aţi ridicat 
problema ediicării cetăţenilor, în 
speţă a membrilor cooperatori. 
Pe această linie cum se reali
zează sprijinul consiliului popu
lar?

— Nu pot spune că nu se face 
cîte ceva: conferinţe, expuneri ş.a. 
Efectul practic însă este pînă în 
prezent destul de mic. Mă gîndesc 
la nişte consfătuiri cu cetăţenii, în 
care să se dezbată amplu proble
mele vitale ale comunei.

Propaganda agricolă, inclusiv 
cercurile agrozootehnice se face 
cu mijloace şi forme depăşite. 
Prea puţine filme documentare. Se 
simte nevoia unei aparaturi teh
nice de propagare a cunoştinţelor.

Şi încă ceva. Pleacă din C.A.P. 
anumiţi meseriaşi (zidari, tîmplari, 
dulgheri ş.a.) de care mai avem 
nevoie. Trebuie făcut ceva şi aici. 
Bunăoară, şcoala poate îndruma 
elevii spre alegerea unor asemenea 
meserii. Fiii de cooperatori, după o 
pregătire şcolară corespunzătoare, 
să revină în comună pentru a lu
cra în cooperativa agricolă de pro
ducţie.

Intervenţia consiliului popular se 
poate face simţită şi în alte direc
ţii. Trebuie găsite însă mijloacele 
cele mai eficiente pentru finaliza
rea ajutorului ce ni-1 acordă, altfel 
ne pîndeşte formalismul.

TRAI AN SUCIU

File de album: simetrii la Copşa Mică.

în activitatea culturală

Literatura — domeniu 
ai sugestiilor generoase

Intenţia unei pledoarii pentru 
abordarea creatoare, cel puţin sub 
raport organizatoric, a diferitelor 
discipline ale artei în complexul 
activităţilor culturale a pornit din 
conştiinţa, fortificată prin cunoaş
terea unor încercări, chiar expe
rimentale, a posibilităţilor specifice 
de diversificare a mesajului trans
mis. Tărîmul impresiilor nuanţate 
— cel al artei — se oferă cu ge
nerozitate iniţiativelor de apropiere 
colectivă, organizată, şi ni se pare

că numai o anumită obişnuinţă 
rutinieră poate explica conformis
mul în drumul de socializare a 
operei.

In judecată estetică, literatura se
află mai aproape de şansele unei

Campania agricolă de primăvară

Fiecare oră bună de lucru 
— folosită din plin
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perceperi largi şi fără dificultăţi 
deosebite, datorită caracterului dis- 
cursiv-noţional al conţinutului, va
rietăţii tematice pé care o îmbră
ţişează. Aceste avantaje de ordin 
cu totul intern pot fi admirabile 
posibilităţi de a facilita organizat, 
printr-o multitudine de forme di
versificate, accesul colectiv la bucu
riile cunoaşterii prin artă. Din pă
cate, prea puţini s-au gîndit la fo
losul concret al acestor dispoziţii 
specifice, în sensul găsirii unor 
modalităţi care să îmbine, la nive
lul unui interes superior, instruc
ţia estetică şi propaganda umană. 
Este vorba atît de forurile organi
zatorice şi metodologice ale muncii

culturale, cît şi de factorii practic 
angajaţi în aceasta. Urmăream, la 
diverse ocazii, în ce măsură activi
tatea căminelor culturale, sprijini
tă în principiu de dascăli locali 
inimoşi, se degajează de armura 
schemelor fixe, a căror singură 
vocaţi'e a rămas pensionarea pe 
viaţă. Realitatea dovedeşte încă 
prejudecata comodităţii şablonarde. 
Acţiunile care se pot înscrie pla- 
nic în rubricatura cu literatura în 
planurile de activitate ale cămine
lor sínt atît de neavenite îneît îţi 
apare de-a dreptul agresivă inuti
litatea lor. Ce întîlnim? Aşa-zisele 
„recenzii“, întocmite lamentabil de 
cele mai multe ori, îneît suspectezi 
de la bun început lectura însăşi a 
operelor în cauză. Alteori nu gă
sim nimic pe această agendă, ceea 
ce poate fi undeva un minimum de 
onestitate. Putem oare astăzi, cînd 
asimilăm cu o atitudine critică avi
zată tendinţele novatoare ale lite
raturii universale, să mâi păstrăm
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Sarcina deosebit de importantă 
ce stă în faţa lucrătorilor de pe 
ogoarele judeţului este aceea de a 
executa într-un timp cit mai scurt 
însămînţarea culturilor din prima 
urgenţă. Meritoriu este faptul că, 
în general, conducerile unităţilor 
şi specialiştii din marea majorita
te a cooperativelor agricole au în

ţeles acest lucru şi depun eforturi 
susţinute în buna organizare a 
muncii şi în folosirea din plin a 
forţelor şi mijloacelor de care dis
pun. La C.A.P. Şura Mare con
siliul de conducere, îndrumat de 
comitetul de partid, a luat din 
timp măsuri pentru folosirea din 
plin a fiecărei ore bune de lucru. 
O notă în plus pentru mecaniza
torii ce deservesc această unitate. 
Ei au reuşit ca pînă în prezent să 
execute arături de primăvară pe 
aproape întreaga suprafaţă plani
ficată, discuiri în arăturile de 
toamnă şi să însămînţeze mari su
prafeţe cu culturi din prima ur
genţă. într-un stadiu mai avansat 
se află cu lucrările agricole şi ţă
ranii cooperatori din Armeni, 
Biertan, Blăjel, Cornăţel. Miercu
rea Sibiului şi din alte localităţi.

Ne vom opri însă mai mult asu
pra acelor unităţi în care, cu toa
te condiţiile create, ritmul lucră
rilor este nesatisfăcător. în ziua 
cînd am vizitat cooperativa agri
colă de producţie din Ludoş se 
executau arături de primăvară cu 
5 din cele 10 tractoare. Preşedin
tele unităţii, loan Săuchea, ne
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spunea că zilnic se realizează de 
fiecare tractor 3 hectare, lucru 
care nu poate mulţumi atîta timp 
cît aici mai sínt de efectuat ară
turi pe circa 300 hectare. De ase
menea sínt de semănat peste 400 
hectare. Iată de ce se impune să 
fie luate măsuri pentru impulsio
narea executării arăturilor şi pre
gătirii patului germinativ. Cerinţă 
care se impune tot atît de strin
gent şi în cooperativa agricolă de 
producţie din Valea Viilor. Au 
fost zile în care la C.A.P. Valea 
Viilor nu s-a lucrat nimic pe mo
tiv că terenul era moale. Totuşi, 
în satele, şi comunele vecine se 
executau lucrări privind pregăti
rea solului şi chiar însămînţări. 
Pînă la urmă nici preşedintele u- 
nităţii, loan Şteflea, nu era chiar 
sigur că terenul ar fi atît de moa
le, mai ales după ce a aflat că 
unul din tractorişti a ieşit la arat. 
Slaba organizare a activităţii şi 
insuficienta preocupare pentru 
mobilizarea forţelor proprii au fă-

(Gontlnuare In pag. a Ill-a) 
P. BADEA
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la comandă...
La celălalt capăt al firului un 

cititor din Sibiu ne explică cine 
e şi că nu poate trece pe la redacţie 
din linsă de timp. Ne bombardează 
apoi cu cîteva întrebări scurte.

— Ştiţi că pe strada Nicolae 
Bălcescu e un centru de confec
ţionai şi reparat pălării bărbă
teşti?

— Da, ştim.
— Aţi reţinut, „confecţionat şi

reparat“, nu? ,
— Exact!
— Ei bine, veţi comite o incal

culabilă greşeală închipuindurvă 
că acolo puteţi comanda o pălărie 
aşa, pe gustul dv.

— De ce? N-au meşteri?
— Cum să nu! Au.
— Atunci?
— Nu p o t. . .  Le lipseşte ceva. 

N-au din ce să v-o facă!
— Şi dacă, totuşi, ţin morţiş 

să-mi fac pălărie la comandă?
— Ei, ceva tot puteţi face. 

Luaţi-o niţel mai jos, tot pe stra
da Bălcescu, la magazinul I.G.S.T.I. 
îl găsiţi uşor. Altul în Sibiu nu 
e . .. Cumpăraţi-vă una nou-nouţă 
şi, băgîndu-vă bine în cap să nu 
vă placă, o duceţi la meşterul de 
la centrul de confecţionat şi re
parat unde v-o spintecă frumos şi 
pe urmă v-o face pe placul ini
mii . ..'

— Foarte interesant!
— Nu-i aşa? Şi foarte, cum să 

vă spun, foarte comercial!
— Apropo, de cine ziceaţi că 

ţine centrul ăsta?
— De onor cooperativa „Munca 

manuală“.
— Vă mulţumim, am notat şi 

vom transmite sesizarea onor coo
perativei, cum spuneţi dv.

— A, dar sandale purtaţi?
— încă nu, dar colea, mai spre 

vară. . .
— Ştiţi, tot pe strada Bălcescu. 

E un centru de comandă al coo
perativei „Gheata“.

— Doar nu vreţi să spuneţi că 
trebuie întîi să cumpăr unele noi 
şi-apoi să mi le spintece .. .

— Nu, numai că şi aci e o 
treabă şoadă. Picioarele dv. să 
aibă musai bătături laterale la de
getele mici. Altfel n-aveţi ce 
căuta în atelier.

— Asta-i bună. De ce?
— Pentru că aşa au dînşii mo

delul. Cu găurele laterale. Tre
buie să aveţi bătături şi gata!

Alo, 1 18 96 şi 1 30 01 . .. Spe
răm să avem curînd veşti de la 
dumneavoastră. Are omul dreptate
sau nu.'

MARIUS VINTILA

Cu prilejul celei de-a  
XXIV-a aniversări

Delegaţii ale Comitetelor ju
deţene Timiş, Arad, Bihor şi 
Satu Mare ale P.C.R. au plecat 
în R.P. Ungară pentru a parti
cipa la festivităţile din jude
ţele Csongrad, Bekes, Ilajdu- 
Bihar şi Szabolcs-Szatmoir, pri
lejuite de cea de-a XXIV-a a- 
niversare a eliberării Ungariei 
de sub jugul fascist, la invita
ţia organelor de partid din a- 
ceste judeţe.

inform aţii
Goniecm pentru e m n
Fabrica de confecţii „Steaua 

roşie“ din Sibiu a omologat di
ferite modele de confecţii ce 
sínt solicitate atît pe piaţa in
ternă, cît şi pe cea internaţio
nală. O serie de costume băr
băteşti din tergal cu unul sau 
două sliţuri, la trei nasturi, a- 
vînd o linie modernă, evazată 
vor fi expediate în R D. Ger
mană şi U.R.S S.

Nou magazin sătesc
Cooperativa de consum din 

Dumbrăveni a înfiinţat în satul 
Şaroş un magazin cu autoser
vire şi raioane de vînzare cla
sică.

Magazinul este dotat cu fri
gidere, utilaj comercial cores
punzător şi bine aprovizionat 
cu întreaga gamă de produse 
alimentare.

Din expoziţia deschisă de Casa judeţeană a creaţiei populare, 
holul Şcolii populare de artă din Sibiu.

In

Noile hale, modern utilate, ale fabricii „Sticla“ din Avrig întregesc bo
gatul peisaj industrial al judeţului nostru.

P e glob
Cercetătorii Antarcticei sínt 

ameninţaţi de concurenţa sexu
lui frumos. Din însărcinarea 
guvernului argentinian, o expe
diţie, compusă pentru prima 
oară în întregime din cercetă
toare, se deplasează spre al şa
selea continent pentru a studia 
viaţa maritimă la baza hidro
grafică a marinei argentiniene 
de pe Insula Palmer.

Expediţia se compune din 
patru femei: dr. Irene Bernas- 
coni, biolog, cunoscută pe plan 
internaţional pentru Lucrările 
sale privind anumite animale

oprima e /p  ediţie 
ţem inină în cdeitarefiea

marine ca stelele de mare, bac- 
teriologa dr. Maria Adela Caria 
şi biologa dr. Elena Martinez 
Fontes, ambele de la Muzeul 
pentru ştiinţe naturale Rivada- 
via din Buenos Aires, pre
lim şi profesoara universitară 

dr. Carmen Pujals, specialistă 
in domeniul algelor marine.

„Am aşteptat toată viaţa să 
întreprindem această expediţie, 
pentru a putea, în sfîrşit, studia 
viaţa în apele antarctice pe care 
pînă acum o cunoşteam doar 
după exemplarele preparate“, a 
declarat dr. Bernasconi. Prof.

Pujals speră ca pe baza obser
vaţiilor la faţa locului să poată 
proceda la stabilirea unor noi 
clasificări a anumitor tipuri de 
alge.

O deosebită preocupare în 
timpul săptămînilor de pregă
tire a expediţiei a constituit-o 
problema adaptării îmbrăcă
mintei antarctice, pînă acum 
croită numai pentru bărbaţi, la 
dimensiunile noilor cercetătoa
re. „în cele din urmă am croit 
noi singure îmbrăcămintea du
pă cum ne-am priceput“, a de
clarat dr. Caria,

Real izari în mişcarea de inovaţii
De le cabinetul tehnic al u- 

zinei „Automecanica“ din Sibiu 
ni se comunică aplicarea în a- 
cest trimestru a 11 inovaţii cu 
o eficienţă de 217 mii lei. Ma- 
triţerul Nicolae Stănese a . rea
lizat o inovaţie ce aduce o efi
cienţă anuală de 55 000 lei — 
„Schimbarea sistemului de fi
xare a bufonilor din bachelită

la încălzirea cabinei la auto
camioane“. Tehnicienii loan 
Hurubeanu, S. ’ Gîndilă şi ingir- 
nerul Iosif Lupea au realizat 
inovaţia intitulată „Modificarea 
constructivă a clapetei de re
glare de la încălzirea cabinei 
la autocamioane“, careva aduce 
o eficienţă economică de peste 
150 000 lei.

P e n t r u  c i t i to r i
Cititorii ziarelor „Tribuna Sibiului“ şi „Hermannstadter Zeitung“ 

pot să-şi procure publicaţiile respective în orice zi, chiar şi atunci 
cînd se află în deplasare la Bucureşti. în acest scop, pe B-dul Ma- 
gheru, la nr. 18, vizavi de cinematograful „Patria“ din Capitală, 
funcţionează un magazin special pentru vînzarea ziarelor judeţene.
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Sibianul I. Ganea confirmă

Interesant

Flori pe tot 
cuprinsul patriei

De curînd, la Bucureşti, s-au 
desfăşurat întrecerile în cadrul 
concursului republican de primă
vară la sărituri în apă. La acest • 
concurs, care a deschis seria în
trecerilor anului 1969, pe lingă o 
participare numeroasă, merită evi
denţiată valoarea tehnică bună.

O comportare foarte bună a avut 
săritorul sibian Ion Ganea. El s-a 
dovedit cel mai tehnic, cel care 
a realizat punctajul maxim în cele 
trei probe — confirmînd valoarea 
pe care o are. Săritorul nostru 
fruntaş s-a clasat pe primul loc, 
realizînd următoarele punctaje: 
trambulina de 3 m — 446,89 p, la 
o diferenţă de P. Decuseară (Pro-

Campionat automobi
listic la Mediaş

Duminică se va ' desfăşura pe 
dealul Hula de lingă Mediaş prima 
etapă a campionatului naţional 
automobilistic de viteză în coastă. 
La competiţie participă 39 de con
curenţi din întreaga ţară, care îşi 
vor disputa titlul de campion pe 
parcursul a patru etape. în afara 
probei de la Mediaş vor mai avea 
loc etape la Măgura Bacău (8 iu
nie), Mateiaşul-Cîmpulung Argeş 
(21 septembrie) şi Feleac-Cluj (5 
octombrie).

greşul Bucureşti) de 73,28 p; tram
bulina de 1 m — 409,38 p, la o 
diferenţă de D. Popoaie (I.E.F.S. 
Bucureşti) de 10,43 p; 1 combinată 
•— 856,27 p, cu 43,80 p mai mult 
decit acelaşi Popoaie.

La acelaşi concurs, un rezultat 
meritoriu a obţinut şi tînăra sări
toare Fraia Mühlsteffen de la 
Şcoala sportivă Sibiu. Ea a ocupat 
la săritura de la trambulina de 
1 m locul V cu 249,96 p.

De menţionat că acest concurs a 
fost viu disputat fiind executate 
sărituri cu un coeficient ridicat de 
dificultate.

Acest prim concurs al anului a 
constituit principalul mijloc de ve
rificare a gradului de pregătire a 
săritorilor noştri fruntaşi în ve
derea unei bune reprezentări în 
concursul internaţional, ce se va 
desfăşura la Bucureşti, la sfîrşitul 
acestei săptămîni.

Campionatul judeţean de fotbal

Un nou lider
Odată cu consumarea etapei a 

XV-a, în fruntea clasamentului a 
trecut, cu un punct avans, echipa 
Independenţa Sibiu. Această etapă 
a făcut ca aproape toate echipele 
să-şi schimbe locurile în clasament. 
Sínt neînvinse în retur, în afara 
echipelor Independenţa şi Elastic, 
Metalul I.O.S., Textila Cisnădie şi 
Unirea Tălmaciu. Un start mai slab 
.au luat echipele Textila (fostul li
der) şi Sparta Mediaş, precum şi 
Metalurgica Sibiu. în etapa a

XVI-a se desprinde întâlnirea din
tre Record Mediaş şi Unirea Tăl
maciu.

CLASAMENTUL

„Săptămina primăverii“ — in
stituită cu un an în urmă de 
Consiliul Naţional al Organiza
ţiei Pionierilor şi Ministerul 
Învăţământului — a înscris în 
agenda pionierească activităţi 
noi, iniţiative constructive.

Perioada de asalt a primăve
rii, a porţilor deschise — înca
drată în a doua săptămînă a 
lunii aprilie — mobilizează su
te de copii la acţiuni utilitare 
de sădit arbori, pomi şi plante 
ornamentale în parcurile ora
şului, de amenajare a spaţiilor 
verzi în jurul şcolilor, a grădi
nilor proprii, precum şi la cu
răţirea şi întreţinerea acestora.

Rezervaţiile naturale — mo
numente ale naturii — pajiş
tile înverzite cu primii vestitori 
ai primăverii, „oazele“ atît de 
îndrăgite şi multe la număr ale 
ţinuturilor natale, atrag în a- 
ce'astă perioadă zeci de pionieri 
şi şcolari într-un adevărat pe
lerinaj.

Săptămînă primăverii, cu ga- 
m aii variată de manifestări n-a 
fost şi nu va rămîne ancorată 
numai în perioada celor 6 zile 
ale săptămînii. Ea constituie 
rampa de lansare a nenumă
rate iniţiative pioniereşti care 
vor menţine atmosfera primă
verii pe tot parcursul frumosu
lui Itinerar al vieţii pioniera
tului.

Acţiunea — concepută pentru 
toţi pionierii şi şcolarii patriei 
■— are scopul de a stimula ac
tivitatea micilor cultivatori de 
plante de ornament, de a an
trena un număr cît mai mare 
de copii în îndeletnicirea plă
cută şi utilă a cultivării şi în
grijirii plantelor.

Cu acordul Consiliului Na
ţional — care a apreciat iniţia
tiva pionierilor sibieni — am 
invitat la concursul nostru 
toate unităţile pioniereşti din 
ţară.

Aşa şi-au dat întîlnire la 
Sibiu flori de pe tot cuprinsul 
patriei -+ deocamdată prin con
firmarea participării la concurs 
— care numără peste ,500 pio
nieri şi şcolari din judeţele Su
ceava, Caraş-Severin, Bacău, 
Mehedinţi, Arad, Vrancea, Vîl- 
cea, Tecuci, Teleorman şi altele.

Satisfacţia organizatorilor la 
prima recoltă (primirea scriso

rilor de participare) este mare, 
deoarece acţiunea a reuşit să 
deschidă perspective de afir
mare unui număr foarte mare - 
de pionieri din mediul rural 
(peste 80 la sută din partici
panţi sínt din sate şi comune).

Stimularea concurenţilor este 
o preocupare majoră a organi
zatorilor. Astfel, se vor acorda, 
in fiecare an, premii simbolice 
ale concursului „Trandafirul de 
aur“, „argint“, „bronz“ şi o- 
biecte în valoare de 12 mii lei. 
Fiecare concurent va primi in
signă şi diplomă de participare, 
iar ghiveciul premiat o cocardă 
reprezentînd floarea din con
curs a anului respectiv. De a- 
semenea, se vor acorda premii 
speciale pentru cel mai frumos 
şi reuşit colorit al florii şi 
pentru cel mai mare număr de 
participanţi din unitatea res
pectivă.

Acţiunea, care se va fina
liza prin deschiderea unei ex
poziţii la Sibiu în 30 iunie, a- 
nul curent, va fi completată de 
o expoziţie filatelică reprezen
tînd mărci din lumea plantelor 
şi a animalelor, un recital de 
versuri inspirat din frumuseţea 
florilor, un simpozion: „Florile, 
motiv de inspiraţie folclorică“ 
şi un medalion muzical: „Flori 
pe portativ“.

Serbarea cultural-sportivă 
„Flori de iunie“ care se află în 
pregătirea pionierilor sibieni 
pentru „Ziua pionierilor“ este 
un preludiu la deschiderea ex
poziţiei.

Expoziţia — deschisă în toată 
perioada vacanţei de vară — 
va fi inclusă în obiectivele tu
ristice ale oraşului nostru.

De ziua Eliberării, florile din 
Capul Codrului — Suceava, 
Grăniceri — Arad, Mărăşeşti — 
Vrancea, Soveja — Vrancea, 
Costeşti — Vîlcea, Botoroaga 
Teleorman şi din multe alte 
localităţi, înscriind 23 August, 
în faţa tribunei, vor lua parte 
la marea sărbătoare a poporu
lui român, constituind un dar, 
un simbol pentru frumuseţea 
copilăriei de azi şi un angaja
ment pentru viitor.

Prof. ANA VINTILA 
preşedinta Consiliului mu
nicipal Sibiu al Organiza

ţiei Pionierilor

Florin iheorgiiiu 
l-a învins pe M ii

Paris 3 (Agerpres). — După trei 
runde, în turneul internaţional de 
şah de la Monte Carlo conduc ma
rii maeştri internaţionali Florin 
Gheorghiu (România), Vasili Smîs- 
lov (U.R.S.S.) şi Lajos Portisch 
(Ungaria) cu cîte 2,5 puncte.

în runda a 2-a, Florin Gheor
ghiu (cu piesele albe), l-a învins 
în 75 de mutări pe maghiarul 
Honfi, iar în runda a 3-a a remi
zat după 15 mutări cu cehoslova
cul Hort.

P r o n o s t ic u l  n o s tr u
la Concursul Pronosport nr. 14 

din 6 aprilie 1869
1. „U“ Cluj — Steaua 1
2. Vagonul — Rapid 2
3. A.S.A. Tg. Mureş — U.T. Arad x
4. Jiul — Politehnica Iaşi 1
5. Petrolul — „U“ Graiova 1
6. Farul — F.C. Argeş 1
7. St. Roşu — Politehnica Galaţi 1
8. Metalul Tr. S. — C.F.R. Arad 1
9. Gagliari — Milan x

10. Internazionale — Torino 1
11. Juventus — Napoli 1
12. Verona —- Fiorentina x
13. Bologna — Roma x

1. Independenţa
2. Elastic
3. Textila Mediaş
4. Record
5. Textila Cisnădie 
6 Unirea
7. Carbosin
8. Metalurgica
9. Sparta

10. Metalul I.O.S.
11. Carpaţi
12. C.F.R.
13. Automecanica
14. Progresul

15 10 
15 9 
15 9
14 8
15 8 
15 6
15
15
14
15 
15 
15 
15 
15

3 10 
3 10 2 11

36—18 21 
23—14 20 
33—24 20 
33—15 19 
46—21 17 
29—11 17 
31—16 17 
33—22 17 
22—22 16 
20—21 16 
18—55 8
9—27 7

12—43 7
16—52 6

(în clasament nu este cuprins re
zultatul partidei dintre echipele 
medieşene Record şi Sparta, joc 
întrerupt în etapa a XV-a. Comi
sia judeţeană de fotbal anchetează 
încă situaţia şi urmează să comu
nice hotărîrea luată în şedinţa sa 
din săptămina viitoare).

ETAPA a XVI-a — sîmbătă:
Metalul I.O.S. — Sparta; Inde

pendenţa — Automecanica; Record 
— Unirea; Carpaţi — Metalurgica; 
duminică: Elastic — C.F.R.; Tex
tila Mediaş — Progresul; Textila 
Cisnădie — Carbosin.

GH. TOPÎIîCEANU coresp.

Literatura —  domeniu 
al sugestiilor generoase
(Urmare din pag. I)

acest anacronism în mişcarea cul
turală?

în judeţul nostru activează o 
seamă de creatori în literatură, de 
vîrste diferite şi de nuanţe perso
nale. Credem că ar fi cit se poate 
de utile întâlniri cît mai dese ale 
lor cu cititori din sate şi comune, 
în cadrul unor confruntări şi dis
cuţii degajate, lămuritoare. Un 
obicei tradiţional la noi, atît de 
bun şi frumos precum şezătorile 
literare itinerante, poate fi revita- 
lizat cu garanţia unei largi audienţe 
din partea celor cărora li se adre
sează. Nu o dată, scriitori mai în 
virstă îşi aminteau cu nostalgie de 
bucuria pe care o făceau oameni
lor cine ştie cărei comune cînd ve
neau in mijlocul lor, faptul căpă- 
tînd aureola unei adevărate săr
bători locale. Aceste şezători ar 
putea 'fi precedate de informări 
teoretice, limpezi şi succinte, asu
pra unor aspecte mai dificile ale 
înţelegerii particularităţilor crea
ţiei, astfel incit şezătorile să ca
pete caracterul unor adevărate în
tâlniri de lucru. Ar fi de dorit ca 
forurile competente să cunvpăneas- 
că mai atent această admirabilă 
modalitate şi să-i imprime un ca
racter organizat, chiar ciclic pe 
grupe de comune.

Este un fapt ştiut că opera de 
artă nu este în sine terminată, ci

SPECTACOLE MUZEE TIMPUL
La Teatrul de stat din Sibiu, 

ora 19,30, spectacolul Schlageral
bum.

Muzeul Brukenthal, Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşe
nesc Agnita. Program de vizitare: 
orele 11—17.

Soarele răsare Ia 5 h şi 52 m şi 
apune la 18 h şi 46 m. Vreme 
schimbătoare cu cerul temporar 
noros. Vor cădea ploi slabe, locale. 
Vîntul va sufla potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperatura 
minimă va fi cuprinsă între 2 şi 
5 grade, iar cea maximă va oscila 
între 8 şi 12 grade. <

doar declarată ca atare. Valoarea 
simbolului artistic stă în coeficien
tul său uman, în putinţa realizării 
sale adecvate în conştiinţe. Tolstoi 
spunea că, dacă arta este voinţa 
de a comunica altora propria emo
ţie, valoarea artei se probează în 
numărul celor făcuţi să vibreze. 
Aşadar, opţiunea de masă este un 
imperativ al creaţiei şi, în condi
ţiile societăţii noastre, aceasta tre
buie mereu stimulată, prin forme 
mereu mai perfecţionate, mai adec
vate obiectului. Trebuie să tindem, 
prin aceste forme, să producem o 
emoţie estetică de caracter social 
nu prin vulgarizare, ci prin eleva
ţie spirituală.

La nivelul aşezărilor cu alte po
sibilităţi, literatura ar putea intra 
în componenţa unor spectacole 
mixte, de sincretism artistic, prin 
care s-ar deschide auditorilor ori
zonturi noi de percepţie. Sau ar fi 
interesante anumite spectacole, ne
pretenţioase sub raport material, 
cu concursul unor profesionişti ai 
scenei, specializate pe teme mai 
restrînse, cum ar fi romantismul 
românesc sau poezia modernă. Şi 
acestea, precedate de expuneri teo
retice. In alte părţi ştim că se 
practică o formă mai dinamică şi 
mai antrenantă a pătrunderii crea
ţiei — procesul literar. Din expe
rienţa acestei modalităţi, noi nu 
putem folosi chiar nimic?

CISNĂDIE: POPULAR: O zi nu 
tocmai norocoasă (orele 11,00; 
14,00; 16,00 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Zile de vară 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Procesul de la Verona (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA BAI: Dimineţi de iarnă
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Nuntă la Ma- 
linovka (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Două bilete la matineu (orele 17,00 
şi 19,00).

Sínt în Sibiu şi răspândiţi în mai 
multe oraşe din ţară, o seamă de 
cunoscuţi scriitori care au activat 
o parte a vieţii lor în oraşul Sibiu, 
de care — după cum mulţi au de
clarat — se simt strîns legaţi su
fleteşte. Sínt nume de vază în 
eîmpul literelor româneşti şi înşi
ruirea lor ar fi lungă. Avem con
vingerea că aceştia, la primul 
semn, ar veni pînă la Sibiu, cel 
puţin pentru a ne consfătui asu
pra a ceea ce în trecut s-a între
prins valoros în domeniul contac
tului scriitor—cititor, şi că nu vor 
obosi ajutînd la înscăunarea unor 
tradiţii elevate ale accesului pe căi 
variate la frumuseţile alese ale li
teraturii. Dar ni se pare simpto
matic pentru felul în care ştim să 
fructificăm iniţiativele că prea aş
teptatul club al oamenilor de artă, 
unde i-am primi pe aceştia după 
cum se cuvine, sfidează implacabil 
ultima noastră rămăşiţă de răb
dare.

întreprinderea 
de industrie locală Agnita

«tr. Gării, 66, telefon: 201,

anunţa ţinerea concursului pentru ocuparea postului vacant pen
tru maistru produse finite lemn la atelierul mobilă tîmplăric. 

Concursul se va ţine la data dc 14 mai 1969, ora 9, la sediul 
întreprinderii.

Cererile de înscriere la concurs, se vor depune la sediul între
prinderii, pînă la 4 mai 1969.

Informaţii suplimentare, la sediul întreprinderii.

I.C.S. Mefalo-chimice 
Sibiu
angajează:

— 2 revizori gestiune.

Condiţii: Studii medii şi doi ani vechime în funcţii economice, 
Informaţii suplimentare se pot lua la birpul personal, din

Piaţa Unirii, nr. 4, camera nr. 68.

agagaggag»aagagaga!gagasgaggaffagascaaagsag3ggagagqB

Camere pentru turişti 
prin O.N.T.

Cetăţenii din oraşul Sibiu cu locuinţe în perimetrul 
central limitat de străzile: 1 Mai, Constituţiei, Sindi
catele Unite, cartierul Moscova, B-dul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Oituz, Mărăşeşti, Şcoala de înot, B-dul 
Victoriei, Jiului, Voltaire, Dealului, Lenin, Moş Ion 
Roată, care pot oferi camere confortabile pentru caza
rea turiştilor străini şi interni, sínt rugaţi să se înscrie 
la Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu, zilnic între orele 
7—14, în biroul din str.Xenopol nr. 17, telefon 11390.

Condiţii:
— intrare separată,
— nivel de confort corespunzător,
— de preferinţă cu telefon.
Termen ultim de înscriere: 15 aprilie 1969.

U z i n a  „ B A L A N Ţ A "  S i b i u  
angafeazi de urgenţă:

candidaţi pentru şcoala de calificare pen
tru meseriile de strungari şi frezori. Condiţii de angajare: studii: 
7—8 clase elementare, armata satisfăcută, etatea pînă la 40 ani.

Da asemenea mai angaiează:
— strungari
— frezori ,
— lăcătuşi
— sudori
— dulgheri

Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la serviciul personal.

- • ' — ; „ , --V

Vînd magnetofon german. Sibiu, strada Profesor Span 3, preţ 1 700 lei. 

Vînd motocicletă Simson sport cu ataş. Sibiu, strada Teilor, 64.

CINEMA
TELEVIZIUNE

Solistul tineretului Riky Dandel,

SIBIU: PACEA: Rolls Royce-ul 
galben (orele 9,00; 11,15; 13,45; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: Felclmareşala (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30). 
7 NOIEMBRIE: Corigenţa domnu
lui profesor (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Urle
tul lupilor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETU
LUI: Tandreţe (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Prea tîrziu 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

30.30 TV pentru specialişti. Medicinii.
11.00 Pentru elevi: Consultaţii la matematică 

(clasa a V III a).
31.30 Limba rusă. Lecţia 49 (reluare).
12.00 Limba spaniolă. Lecţia 53.
12.30 închiderea emisiunii de dimineaţă.
17.00 Telex TV.
17,05 Campionatele internaţionale de nataţie 

ale României. Transmisiune de la Cluj.
18.30 La porţile cunoaşterii — emisiune pentru 

tineret.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Emisiune consacrată Zilei sănătăţii.
19,45 „La tulpina fagului- . Muzică populară

românească.
20.00 Film artistic: „Vîrsta dragostei“ — O 

producţie a studiourilor argentiniene.
21,40 Mult ,« dulce 51 frumoasă... Emisiun 

limbă română.
22.00 Reflector.
22,15 Muzică uşoară românească.
22.30 Teleglob — emisiune de călători! 

grafice. Budapesta.
22,55 Telejurnalul de noapte.
?3?10 Ijichidere^, emisiynii.

de

întreprinderea *#« locuinţe si 
localuri Si

spre vînzare, la vile în cartierul „Li
vada măcelarilor“, cu două şi trei ca
mere, cu un înalt grad de confort şi 
instalaţii moderne, cu plata integrală.

De asemenea se pun în vînzare a- 
partamente cu trei şi patru camere în 
bloc de categoria I, în cartierul Hipo
drom, cu plata integrală, iar în car
tierele Ţiglarilor din Sibiu şi Măgura 
din Cisnădie apartamente cu două şi 
trei camere cu confort diferenţiat ca
tegoriile a Hl-a şi a IV-a cu plata în 
rate.

Solicitanţii cu plata integrală bene
ficiază de prioritate în alegerea apar
tamentelor şi de bonificaţie.

Pentru informaţii suplimentare do
ritorii se vor adresa la sediul I.LL 
Piaţa Unirii nr. 4, zilnic, între orele 
11—15; marţi şi vineri şi între orele 

17—19.
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Fiecare oră hună de lucru 
— folosită din plin
'(Urmare din pag. I)
cut ca lucrările în această unitate 
Să bată pasul pe loc.

O situaţie necorespunzătoare am 
întîlnit şi la C.A.P. Hoghilag. „La 
noi a plouat şi a nins zile la rînd 
— ne-a declarat specialista uni
tăţii, .inginer Elena Marian. Cit 
toate acestea am reuşit să execu
tăm arături pe 120 hectare şi să 
însămînţăm 6 hectare cu ovăz şi 
5 cu ceapă“.

— Astăzi în ce tarlale ară trac
toarele?

— Astăzi nu ară pentru că te
renul este moale. In schimb efec
tuăm această lucrare cu atelajele 
la brigăzile din Valchid şi Prod. 
!Au fost deja arate peste 12 hec
tare.

— Aveţi de semănat 45 hectare 
cu sfeclă de zahăr, 10 hectare cu 
cicoare, 4 cu ovăz şi de plantat 60 
hectare cu cartofi. Terenul a fost 
pregătit?

— în parte da. Avem pregătite 16 
hectare pentru sfecla de zahăr, 25 
de hectare pentru cartofi şi 10 
hectare pentru cicoare.

— La grădină, în afară de cele 
5 hectare cu ceapă* s-a mai semă
nat ceva?

— Nimic.
Din scurta noastră conversaţie 

rezultă în mod elocvent slaba

preocupare pentru mobilizarea for
ţelor şi folosirea fiecărei ore bune 
de lucru la executarea lucrărilor 
agricole.

Nici la Şaroşul pe Tîmave lu
crurile nu stau cu nimic mai bine. 
In această unitate, în afara faptu
lui că s-au aplicat îngrăşăminte 
chimice şi s-au executat arături 
pe unele suprafeţe, se poate spu
ne, fără să greşim, că lucrările a- 
gricole propriu-zise nici n-au în
ceput. La data cînd am vizitat 
unitatea nu se însămînţase nici 
măcar un hectar de teren. Şi a- 
ceasta deoarece nu era teren pre
gătit. Mecanizatorii afirmau că 
ar intra în orice moment la pre
gătirea patului germinativ şi chiar 
la însămînţări, numai că nu li s-a 
dat comandă în acest sens. Am fi 
vrut să discutăm cu specialistul 
sau cu preşedintele unităţii. Ni 
s-a spus că sínt plecaţi, preşedin
tele la o brigadă din satul aparţi
nător, iar inginerul la Dumbrăve
ni. Cu ce treburi, n-am reuşit să 
aflăm.

Considerăm că şi în aceste uni
tăţi se pot întreprinde acţiuni mai 
hotărîte pentru accelerarea ritmu
lui în care se desfăşoară lucrările 
agricole. Există, nimic de zis, şi 
greutăţi cauzate de precipitaţiile 
căzute în ultima vreme. Dar a 
aştepta să se zvînte peste tot te-

,Victoria Bobeş din brigada a Il-a Hamba de la C.A.P. Şura Mare, se 
numără printre îngrijitoarele cu bune rezultate la creşterea viţeilor

„Omul cu pantaloni scurţi“
Se întorsese aca

să foarte bine dis
pus. Fredona în- 
tr-una aceeaşi melo
die. Servieta o a- 
runcase ştrengăreş
te, ca pe vremea 
cînd era puşti şi ve
nea de la şcoală. A- 
cum e om în toată 
firea, dar îi place, 
aşa, din cînd în 
cînd, să-şi aducă a- 
minte. Fu întrebat 
ce cîntec fluieră şi 
răspunse dezinvolt 
că unul din filmul 
„Omul cu pantaloni 
scurţi“. Ideea îi ve- 

».ni ca din senin, fi
indcă văzuse într-o 
curte un pici care 
ieşise pe prispă în 
nişte pantaloni de-o 
şchioapă. Şi, cît ai 
zice peşte, se trezi 
şi el îmbrăcat la 
fel, căci avea unii 
cu care mergea 
vara în excursie, ori 
la pescuit. Ieşi în

curte şl încercă să 
facă roaia în mîini, 
dar se simţi prea 
greoi. Apoi îşi adu
se aminte de moto
cicletă. O scoase de 
coarne trăgînd-o ca 
pe o capră îndărăt
nică, o încălecă şi 
făcu cîteva ture. Se 
întoarse la fel de 
bine dispus, o băgă 
în casă şi-ncepu 
să-i scoată mărun
taiele bucată cu bu
cată. Luă un bidon 
cu benzină şi turnă 
în lighean. După ce 
spălă bine piesele, 
una cite una, şter- 
gîndu-şi mîinile pe 
pantaloni, se duse 
la sobă să se usuce. 
Era mîndru nevoie 
mare de ceea ce lu
crase şi fluiera de 
mama focului. Se
vede treaba cij
mama focului se
simţi stingherită 
şi-ncepu să arunce

cu limbi de flăcări. 
Nici una nici două, 
se aprinseseră pie
sele, apoi pantalo
nii scurţi şi bidonul 
cu benzină. Viclean 
şi lacom, focul cu
prinsese totul din 
cameră: televizor,
mobilă. Au sărit ve
cinii, apoi pompierii 
şi au domolit flă
cările. Gfi. P., dis
tratul motociclist 
din Mediaş, str. Mi- 
hai Bravu, suferise 
şi el din cauza fo
cului, care dăduse 
năvală la mîinile 
pline de benzină. 
Acum nu mai făcea 
haz şi nici nu mai 
fredona aceeaşi mey 
lodie obsedantă. în

cerca doar să-şi ne
tezească pantalonii 
sumari, pe jumătate 
arşi, iar vecinii se 
uitau la el cu mi
rare.

MARIN NIŢA

de pretutindeni... de pretutindeni

/ /  era  fo a m e . . .
O hienă flămîndă a pătruns într-0 

noapte pe aerodromul din Tabor a (Tan
zania) şi, negăsind nici un aliment, şi-a 
înfipt colţii în rezervoarele unui avion. 
N u se ştie dacă hienei i-a fost pe plac 
benzina de avion. Pilotul, Chris Atkey,

descoperind paguba a doua zi dimineaţa 
şi nedispunînd de mecanic, a astupat 
găurile cu chewing-gum. Apoi a decolat 
spre Dar-Es-Salaam, unde a aterizat fără 
necazuri pentru a efectua reparaţia.

Fals pentru fals!
Condamnat de două ori pentru falsuri, William McCabe a părăsit 

închisoarea din Washington înainte de a-şi ispăşi pedeapsa. Tribuna
lul care-1 condamnase trimisese închisorii un ordin de suspendare a 
pedepsei.

Ordinul era însă. . .  un fals, elaborat în închisoare chiar de William 
McCabe, care încă n-a fost prins !

LACONISM...

renul înseamnă a intirzia foarte 
mult semănatul culturilor. De a- 
ceea organele agricole judeţene 
recomandă consiliilor de condu
cere şi specialiştilor să depisteze 
suprafeţele zvîntate şi să se treacă 
de îndată la pregătirea solului şi 
efectuarea însămînţărilor. Tot atît 
de important este să nu se scape 
nici o clipă din vedere calitatea 
lucrărilor, de acestea depinzînd în 
bună măsură obţinerea unor pro
ducţii sporite la hectar.

Întîlnire festivă
Cea de-a douăzecea aniversa

re a farmaciilor de stat din ţa
ra noastră a prilejuit numeroa
se întruniri cu caracter festiv. 
O astfel de festivitate a avut 
loc şi la Spitalul de adulţi din 
Sibiu, la care au luat parte 
numeroşi farmacişti din judeţ.

In faţa celor prezenţi, Andrei 
Olteanu, directorul Oficiului 
farmaceutic interjudeţean Bra
şov, a vorbit despre transfor
mările survenite şi realizările 
obţinute în domeniul farmaceu
tic de-a lungul celor 20 de ani. 
A urmat un program artistic 
susţinut de formaţiile artistice 
ale sindicatelor lucrătorilor sa
nitari.

BALNE0-FIZI0TERAPIA 
SIBIAHĂ, LA ÎNĂLŢIME

Bob Turner, din Little Rock 
(Arkansas — S.U.A.), se găsea 
deunăzi într-un bar. La un mo
ment dat s-a auzit un foc de re
volver. Un glonte a atins upaărul 
hainei sale de piele.

Stoic sau poate prea ocupat de 
consumaţie, Bob Turner explică 
poliţiştilor sosiţi să ancheteze ca
zul că „Dacă o să-l mai doară“ o 
să se ducă el singur la spital. Şi 
comandă încă o bere . . .

Sibiul este singura localitate ur
bană din ţară care, neavînd un 
învăţămînt universitar medical, 
posedă totuşi o secţie de balneo- 
fizioterapie. Şi nu una oarecare, 
înfiinţată în 1947, de către primul 
director al Institutului de balneo
logie din Bucureşti, renumitul pro
fesor Marius Sturza, secţia de bal- 
neo-fizioterapie din cadrul Spita
lului de adulţi a dobîndit în cursul 
anilor o experienţă bogată în tra
tarea bolnavilor. Această experien
ţă a făcut ca prima şcoală de spe
cializare a medicilor balneologi să 
ia fiinţă tot pe malul Cibinului şi 
tot aici întîia şcoală de surori bal
neare. In 1958 în această secţie 
s-au făcut 124 094 tratamente pen
tru ca după 10 ani în 1968 numă
rul tratamentelor să se ridice la 
217 189.

însoţit de medicul Iosif Lulay, 
de la Direcţia sanitară judeţeană, 
am făcut o vizită la balneo-fizio- 
terapie. Se fac aici tratamente de 
hidroterapie (toate procedeele cu 
apă: băi complete şi parţiale, cu 
apă minerală, în apă cu plante me
dicinale), de kinoterapie în apă, 
termoterapie (prin băi de lumină, 
împachetări cu parafină), electro- 
terapie (cu curenţi de înaltă frec
venţă [ultrascurte] curenţi diadi- 
namici, magnetodia flux) băi hidro-

Luna
c m I I h M

Luna aprilie, declarată lună a cu-  
răţeniei, a început în municipiul şi 
judeţul Sibiu prin numeroase acţiuni 
patriotice pe şantierele edilitare de 
înfrumuseţare a localităţilor urbane 
şi rurale.

In comuna suburbană Selimbăr 
peste 400 de cetăţeni, in frunte cu 
deputaţii Gheorghe Moise, Petre 
Moisin şi Gheorghe Gurean au ieşit 
in zilele acestea la muncă patriotică 
de plantare a pomilor pe marginea 
şoselei dintre Veştem — Selimbăr, pe 
liziera drumului Selimbăr — Bun- 
gard, curăţirea străzilor din localită
ţile respective şi din Mohu, a curţi
lor şi grădinilor, pregătirea terenului 
în zonele verzi în vederea plantării 
florilor.

La Cristian, paralel cu activitatea 
de salubrizare a străzilor şi şanţuri
lor, de curăţirea curţilor şi grădi
nilor, cetăţenii construiesc „prin 
muncă patriotica", o remiză pentru 
formaţia de pompieri voluntari. Dul
gheri calificaţi execută fasonarea ma
terialului lemnos, iar pietrarii şi zi
darii sínt angrenaţi în lucrările de 
construcţie.

Răşinărenii au început curăţarea 
şanţurilor, a fîntînilor şi pregătirea 
locurilor pe străzi pentru plantarea 
unui număr de 350 de arbori şi 
fiori. Ei şi-au propus să pietru- 
iască străzi şi drumuri comunale în 
suprafaţă de 4 500 m p, să extindă 
cu 500 rn l reţeaua de" apă potabilă, 
să construiască patru fîntîni noi şi să 
termine amenajarea pieţii de zarza
vaturi, cereale, legume şi fructe pîriă 
la 10 aprilie a.c.

Elevii şcolii de şoferi şi cei de la 
Şcoala. de cooperaţie din Sibiu, în 
număr de peste 400, au ieşit două 
zile consecutiv la curăţirea parcului 
„Dumbrava", iar salariaţii Direcţiei 
apelor au lucrat la amenajarea malu
lui Cibinului din dreptul străzii Ne- 
culce, pînă în şoseaua Alba-Iulia.

O viguroasă acţiune de curăţenie 
a început în cartierele Turnişor, Ga
ra mică şi Ţiglarilor, unde se repară 
rigolele şi şanţurile, străzile şi se a- 
menajează zonele verzi şi parcurile.

1 3 6 0 0  f ie r ă s t r a ie
în trimestrul trecut între

prinderea de reparaţii utilaje 
şi mecanisme din Sibiu a pro
dus din deşeuri metalice şi a 
livrat comerţului de stat un 
număr de 13 600 bucăţi fierăs
traie pentru rectificat viţa de 
vie.

Suma realizată de întreprin
dere prin această valorificare 
superioară a deşeurilor este de 
81 000 lei.

electrice etc., la care se adaugă 
masajele, cultura fizică medicală 
asociate cu mecanoterapia. Ce e 
mecanoterapia? Dezvoltînd profilul 
secţiei, medicul specialist Ludovic 
Weiss pune un mare accent pe re
cuperarea grabnică a capacităţii de 
muncă a bolnavilor. în acest sens, 
după tratamentul chirurgical, bal- 
neoterapia face ca articulaţiile or
ganului lezat să fie mobile mai de
vreme. în acest sens, pentru reedu
carea pacienţilor au fost create 
condiţii asemănătoare cu cele din 
piodueţie. Au fost astfel aşezate pe 
un panou, robineţi de diferite mă
rimi, comutatoare, siguranţe elec
trice etc. Electricianul care a avut 
fracturate degetele, spre exemplu, 
se antrenează acum pentru înşuru
barea sau deşurubarea unei si
guranţe. Aceasta în cazul munci
lor fine. Dar există sectoare de 
lucru care necesită forţă mai mare, 
cum e cazul în agricultură la coa
să, sapă etc. Şi pentru lucrătorii 
de pe acest tărîm au fost create 
condiţii de recuperare rapidă. Au 
construit nişte scripeţi cu greutăţi 
diferite pe care pacienţii le ridică 
sau le coboară după indicaţiile me
dicului.

La ora actuală în secţie au fost 
întreprinse acţiuni de organizare. 
Salonul 4 care era destul de ma
re, se compartimentează şi din el 
vor lua naştere cinci saloane. 
Stînd de vorbă cu bolnavii, am 
aflat că personalul medical îşi fa
ce din plin şi cu plăcere datoria. 
E normal dacă ne gîndim că Ma
ria Vonica, asistentă-şefă, lucrea
ză în secţie de 17 ani, Maria 
Schneider, masorul Teodor Manta 
la fel. Pacienta Elisabeta Ritivoi 
din Mîrşa, care a avut o fractură 
a oaselor gambei, ne spunea: 
„Conduceam maşina spre casă şi 
deşi mergeam cu o viteză mică, 
pe podul dintre Avrig şi Mîrşa am 
derapat, am lovit parapetul de la 
marginea podului şi mi-am frac
turat piciorul. Am stat cu el în 
gips 3 luni. Cînd mi-am • luat 
gipsul jos, nu puteam să merg 
de loc. Acum, după cum vedeţi, 
merg destul de bine şi singură. 
Tratamentul balneo-fizioterapeutic 
mi-a făcut mult bine...“ Zilnic se 
perindă aici bolnavi pentru trata
mente de boli reumatice, nevral
gice, ortopedice şi toate formele 
de boli ce necesită recuperarea 
funcţională şi profesională.

Să adăugăm la aceasta faptul 
că tot secţia de balneo-fizioterapie 
de la Spitalul din Sibiu patronează 
şi secţiile de balneologie de la 
Bazna, Ocna Sibiului şi Miercu
rea. La ora actuală un colectiv de 
medici în frunte cu medicul Lu
dovic Weiss, lucrează la un ghid 
care să oglindească posibilităţile 
balneo-fizioterapeutice din judeţ.

ALEXANDRU GRAD
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în vizită la Asociaţia crescătorilor de păsări şi animale mici din Sibiu

La „Firul roşu “-9 9

Printre troiene de bumbac 
şi zeci de mii de fuse...

Nodul gordian al întreprinderii 
Tehnica şi-a impus cuvîntul

Intrînd în incinta filaturii „Firul 
roşu“ din Tăimaciu ai senzaţia 
unei zone unicat, cu oameni care 
vorbesc un limbaj aparte şi lucrea
ză într-un fel original, întreprinde
rea fiind de profil unic în ţară. 
Pentru neiniţiaţi, terminologia 
tehnică constituie o revelaţie. Aci 
totul e bumbac, ringuri, flyere şi 
carde, şi se măsoară în fuse.

După un turneu prin răsucitorie 
şi prin secţia de finisaj mecanic, 
pe cortina muzicală a zecilor de 
mii de fuse ce cîntă la unison me
lodia firelor de aţă, ne-am oprit 
la filatura de bumbac pieptănat, 
în care penetraţia tehnicii moderne 
este mai explozivă şi mai preg
nantă.

Sute de maşini de filat, cu inele, 
carde şi flyere şi peste 850 de 
oameni, sub conducerea unui stat 
major ak'ătuit din 14 meşteri de 
sectoare şi schimburi, trei meşteri 
mari şi un inginer îşi dăruiesc aici 
florile spiritului, inventivitatea, ta
lentul şi vocaţia organizatorică. 
„Cel mai mare meşter este Nicolae 
Savu — apreciază interlocutorul 
nostru, ing. Gheorghe Pandrea, 
şeful secţiei filatură. Savu are 
ureche muzicală capabilă să detec
teze în partitura maşinilor orice 
notă distonantă şi să intervină 
prompt. Nicolae Savu este un des
toinic organizator al producţiei, 
bine secondat de loan Bărdaş, 
Constantin Iordan şi Grigore Gri- 
goraş, care l-au inspirat şi ajutat 
în acţiunea de reamplasare a ma
şinilor“.

Tehnica modernă a pătruns în 
filatura pieptănată cu o conside
rabilă forţă, constînd din opt maşini 
de pieptănat de mare productivi
tate şi 34 de maşini de filat cu 
inele tip „Unirea“ Cluj.

Utilajele existente au fost mo
dernizate şi puse pe picior de ega
litate cu maşinile noi prin înlocui

rea garniturilor elastice cu garni
turi rigide. De asemenea, li s-au 
adaptat dispozitive cros-rol pentru 
zdrobirea impurităţilor din bum
bac. Aceste transplanturi inăresc 
viteza, productivitatea şi viaţa car- 
delor. La maşinile de filat cu inele 
şi la flyer ele unice s-au montat 
casete Süssen, care măresc para
metrii de lucru şi calitatea produc
ţiei. în prezent, la ringuri şi la ma
şinile cu inele se montează aspira- 
toare-suflătoare de scame, în 
scopul îmbunătăţirii condiţiilor de 
muncă.

Măsurile de regenerare şi înnoire 
au sporit capacitatea filaturii de 
bumbac pieptănat cu 14 000 de 
fuse.

Acest spor de capacităţi se re
flectă în creşterea productivităţii 
muncii în primele două luni cu 15 
la sută faţă de anul trecut. Pro
ducţia anului curent va creşte de 
asemenea faţă de anul 1968, cu 
925 tone fire pieptănate pentru 
aţă de cusut şi fire industriale 
destinate ţesătoriilor de bumbac 
din ţară.

Introducerea de utilaje noi şî 
modernizarea celor existente au 
dus la necesitatea reamplasării 
parcului de maşini pe principiul 
unui flux tehnologic adecvat ca
pacităţii şi sarcinilor noi ale sec
ţiei. Crescînd laminajul la maşinile 
cu inele, a scăzut numărul de tre
ceri la flyere, de la patru la două 
treceri şi a sporit în aceeaşi pro
porţie productivitatea muncii. în
treaga operaţie de reorganizare a 
fluxului tehnologic din această 
secţie poartă girul competenţei co
lectivului, organizării ştiinţifice a 
producţiei şi a muncii. Se studiază, 
în cadrul aceluiaşi colectiv, o mai 
eficientă organizare a transportu
rilor interne şi o nouă structură 
organizatorică în sectoarele de fi
nisare, ambalaj şi expediţie — ne 
informează tovarăşul Marcel Mur- 
goi, inginerul şef-adjunct al între
prinderii. Colectivul întreprinderii 
va realiza peste plan producţie 
marfă vîndută şi încasată în va
loare de 3 500 000 lei, economii la 
preţul de cost şi beneficii supli
mentare în sumă de 300 000 lei. 
De asemenea, va dubla exportul de 
aţă de cusut şi fire industriale.

Coeficientul de realizări din pri
mul trimestru şi dinamismul între
cerii socialiste constituie premisa 
îndeplinirii integrale a angajamen
telor.

DOINA SALAJANU t

GRIPA IN ACTUALITATE

I m a g in i  d in  ţ a r ă

Banală prin uşurinţa cu ca
re „diagnosticăm“ orice răceală 
drept o gripă, dar foarte se
rioasă prin manifestările clinice 
şi prin marea sa contagiozitate, 
gripa nu ne-a ocolit anul a- 
cesta.

Prilejul este deci foarte ni
merit să precizăm cîteva lucruri 
despre această maladie.

Cum se manifestă boala. For
ma’obişnuită, începe în general 
brusc, cu frisoane, urmate la 
1—3 ore de creşterea tempera
turii la 38—40° C, dureri de
muşchi, dureri ale globilor ocu
lari, cefalee,

Vedere panoramică a oraşului turistic Sinaia

senzaţia că doa-

părXeleiipsmd Sfatul medicului
deseori, semne- ____________
le unui catar
respirator (frecvent în alte vi
roze, „răceli“).

într-o formă obişnuită febra 
nu depăşeşte de obicei 3—5 zile 
ceea ce are semnificaţia lipsei 
unei complicaţii, boala fiind ur
mată de o convalescenţă eu o 
astenie de cîteva zile.

Desigur, nerespectarea unor 
indicaţii medicale poate duce 
la apariţia unor complicaţii 
cum ar fi otite, sinusite, pneu
monii, grade variate de miocar- 
dită, encefalite (mai ales la 
persoane în vîrstă cu alte a- 
fecţiuni sau la copilul mic), dar 
în general prognosticul gripei 
este favorabil.

Care este tratamentul. Nu e-
xistă un medicament specific 
gripei, clar sínt foarte utile ur
mătoarele măsuri: izolare la 
domiciliu, repaus obligatoriu şi 
absolut la pat, o dietă largă, 
hrănitoare, cu un supliment de 
vitamina C (multe sucuri de 
fructe) şi o medicaţie cit mai 
simplă — ceaiuri calde, aspiri
nă sau piramidon, antinevral
gice. Antibiotice numai în caz 
de complicaţii la prescrierea 
medicului.

Inspectoratul sanitar de stat 
împreună cu conducerile uni
tăţilor sanitare au luat deja 
măsurile ce se impun în aceas
tă situaţie: înlocuirea tuturor 
medicilor ce lipsesc de la cir

cumscripţiile sanitare cu medi
ci din spital, dublarea cu me
dici a circumscripţiilor cu mai 
multe solicitări la domiciliu, e- 
vacuarea unei secţii de spital 
pentru internarea gripelor com
plicate, cabinete speciale pentru 
febrili la policlinici, asigurarea 
prin staţia de salvare a trata
mentului la domiciliu etc.

Participarea populaţiei la 
completarea acestor măsuri or
ganizatorice este însă o cerinţă 
de strictă actualitate şi în acest 
sens se impun următoarele:

— oprirea tuturor persoane
lor bolnave — 
copii sau adulţi 
— la domiciliu 
şi anunţarea 

_ _ _ _ _ _ _ _ _  circumscripţiei
teritoriale — în 

acest fel redueîndu-se numărul 
surselor de infecţie ce pot pro
paga boala;

— evitarea frecventării locu
rilor aglomerate;

— evitarea folosirii obiecte
lor folosite de bolnavi (batiste, 
yesele);

— călirea şi vitaminizarca 
copiilor;

— nevizitarea bolnavilor in
ternaţi în spital pentru a-i feri 
de contaminare şi a preveni 
complicaţiile acestora;

— intensificarea măsurilor 
de igienă personală — de cu
răţenie riguroasă, dezinfiecţie şi 
aerisire deasă a tuturor localu
rilor de cultură, de alimentaţie 
publică, de deservire a popu
laţiei, la locurile de muncă, în 
întreprinderi, în mijloacele de 
transport în comun precum şi 
în locuinţa fiecăruia;

— anunţarea la organele sa
nitare a tuturor persoanelor 
bolnave.

Întrucît foarte curînd se re
deschid şcolile, părinţii şi ca
drele didactice au datoria’ de a 
opri intrarea copiilor febrili în 
şcoli, grădiniţe, creşe, cămine 
— aceştia fiind ţinuţi acasă s: 
anunţată circumscripţia sanita
ră teritorială.

Dr. DUMITRU SUCIU 
Inspector sanitar de stat 

şef
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Geneva Lucrările Com itelului 
celor 18 sfafe pentru dezarmare
— Intervenţia reprezentantului României —

■ Reprezentantul Republicii Socia
liste Romanşa în Comitetul-celor 
H8 state pentru dezarmare, Nicolae 
Ecobescu, a prezentat în şedinţa 
din 3 aprilie o intervenţie în care, 
evocînd transformările radicale po
litice, economice şi sociiale pe care 
le-a cunasâut omenirea în zilele 
noastre, a spus: Avem în vedere 
dreptul fiecărei naţiuni de a-şi ho
tărî singură destinele, dreptul egal 
al statelor la pace şi securitate, 
dezvoltare şi progres, valoarea uni
versală şi indivizibilitatea princi
piilor menite să guverneze' relâ- 
ţîile internaţionale.

Respectarea dreptului sacru, in
alienabil, al naţiunilor de a-şi ho
tărî singure soárta, fără amestec 
[străin, de a-şi drganiza viaţa con- 
fiorm voinţei şi aspiraţiilor lor, 
[apare ca o cerinţă primordială a 
/dezvoltării libere şi independente 
fa fiecărui popdr, a evoluţiei pozi
t iv e  a relaţiilor interstatale, de 
care depinde, în ultimă instanţă,

; însăşi pacea lumii,
Ü Poporul român este vital inte- 
■ resat ca în lume să se instaureze 
■pacea, să domneafecă buna înţele- 

pgere şi prietenia între naţiuni. 
^Animată de acéste idealuri, Ro- 
l'mânia militează cu toată hotărî- 
! rea pentru elirbinarea forţei şi 
excluderea războaielor din viaţa 
societăţii, pentru înfăptuirea de
zarmării.

„Consolidarea păcii şi securităţii şi 
normalizarea relaţiilor interstatale 

■— declara recent preşedintele Con
siliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, — se află într-o 

'strînsă interdejiendenţă, condiţio- 
'nîndu-se reciprbc. 
i  Practica demonstrează că aceste 
obiective pot fi atinse numai în 
măsură îh care fiecare stat por
neşte de la dreptul imprescriptibil 
al tuturor popoarelor de a-şi ho
tărî singure destinul, fără inge
rinţe din afară, de la respectul 
faţă de principiile independenţei 
şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, avantajului reci
proc . . ,  Noi credem cu toată con
vingerea că spiritul responsabili
tăţii faţă de destinele omenirii in
cumbă tuturor statelor, mari şi 
mici, tuturor oamenilor politici, 
îndatorirea de a acţiona hotărît şi 
perseverent pentru stingerea fo
carelor de război existente în lu
me, pentru soluţionarea prin tra
tative a problemelor litigioase, 
pentru concentrarea eforturilor în 
direcţia continuării şi adîncirii 
destinderii în viaţa internaţională“.

Experienţa demonstrează că ori 
de cite ori aceste norme imperati
ve în conduita internaţională au 
fost respectate, pacea şi securita
tea au triumfat. Dimpotrivă, ne
socotirea sau încălcarea lor a fost 
întotdeauna sursa stărilor de în
cordare, a conflictelor, a atmo
sferei de teamă şi suspiciune. De 
valoare universală, ca şi pacea şi 
securitatea, şi indivizibile ca şi a- 
cestea, principiile reprezintă armă
tura însăşi a legalităţii internaţio
nale, fiind indispensabile şi obli
gatorii atît pentru desfăşurarea 
armonioasă a relaţiilor dintre sta
te, cît şi pentru soluţionarea ma
rilor probleme ce confruntă ome
nirea, între care dezarmarea de
ţine un loc de primă importanţă.

Evocînd activitatea Comitetului 
celor 18 de-a lungul anilor, vor
bitorul a spus că în ce priveşte 
obiectivul său central, dezarmarea 
generală şi în primul rînd dezar
marea nucleară, negocierile n-au

adus, din păcate, rezultatele aş
teptate. Şi mai îngrijorător este, 
însă, faptul că, în cei zece ani, 
spirala înarmărilor a înregistrat 
ritmuri şi proporţii tot mai mari.

După ce a arătat că în arsenalele 
statelor nucleare s-au acumulat 
mari capacităţi de distrugere, vor
bitorul a subliniat necesitatea unor 
măsuri radicale de încetare a 
cursei înarmărilor, acţiuni hotă- 
rîte în direcţia dezarmării gene
rale, paşi concreţi pentru diminua
rea şi eliminarea, în cele din urmă, 
a pericolului nuclear.

România s-a pronunţat şi se 
pronunţă pentru abolirea armelor 
atomice, pentru încetarea produc
ţiei acestora, reducerea şi distruge
rea stocurilor existente. Interzice
rea folosirii armelor nucleare, li
mitarea şi reducerea sistemelor 
strategice ofensive de transportare 
la ţintă, încetarea tuturor expe
rienţelor cu arma nucleară ar con
tribui la frînarea cursei înarmări
lor atomice, la crearea unor pre
mise pentru încetarea ei definitivă 
şi eliminarea completă a acestor 
arme.

Chestiunea acută a unei garanţii 
eficiente de securitate pentru sta
tele care renunţă la arma nucleară, 
ca şi accesul neîngrădit al tuturor 
ţărilor la binefacerile aplicaţiilor 
paşnice ale atomului fac parte din 
categoria problemelor cărora ur
mează a li se găsi soluţionări adec
vate.

Am sprijinit şi sprijinim ideea 
convocării unei Conferinţe mon
diale de dezarmare, la care să fie 
invitate toate ţările. Este necesar 
să se creeze condiţii corespunză
toare pentru asigurarea participării 
R. P. Chineze la dezbaterea şi so
luţionarea tuturor problemelor in
ternaţionale actuale, între care de
zarmării îi revine un loc de frunte.

Viaţa impune înlăturarea barie
relor artificiale, desfiinţarea blocu
rilor militare opuse şi înlocuirea 
lor printr-un sistem general de 
pace şi securitate, lichidarea tu
turor bazelor militare de pe terito
riul altor state şi retragerea trupe
lor străine în limitele frontierelor 
naţionale. Interesele generale ale 
păcii cer să se renunţe definitiv 
şi în fapte la politica războiului 
rece, la zăngăriitul de arme, la 
demonstraţiile de forţă, de felul 
manevrelor militare pe teritoriul 
sau la graniţele altor state, la ame
ninţări care nu fac decît să adîn- 
cească neîncrederea şi încordarea 
internaţională.

Un alt domeniu ce ne preocupă, 
pe noi toţi, este problema scoaterii 
în afara legii a armelor chimice 
şi bacteriologice. Delegaţia româ
nă consideră că rezolvarea ei de 
fond trebuie să pornească de la 
consolidarea protocolului de la 
Geneva, din 1925, prin respecta
rea lui strictă şi adeziunea tuturor 
statelor. Delegaţia română se pro
nunţă în favoarea adoptării unor 
măsuri menite să asigure folosirea 
teritoriilor submarine, exclusiv în 
scopuri paşnice. Sintern de părere 
că o viitoare reglementare în a- 
cest domeniu trebuie să porneas
că de la recunoaşterea necesităţii 
de a se asigura utilizarea terito
riilor submarine în folosul tuturor 
popoarelor, mari şi mici, ţinîndu- 
se seama de interesele tuturor sta
telor fără nici o discriminare. Du
pă aprecierea delegaţiei române, 
proiectul prezentat Comitetului de 
către delegaţia sovietică constituie 
o bază utilă în vederea angajării; 
unor negocieri laborioase privind 
demilitarizarea solului şi subso
lului marin.

Pe planul măsurilor regionale de \ 
dezarmare şi destindere, România

acordă în mod firesc o atenţie 
deosebită continentului căruia îi 
aparţine şi zonei geografice în care 
este situată. în acest context, şeful 
delegaţiei române s-a ocupat pe 
larg de problemele securităţii euro
pene. Ţara noastră, a spus el, este 
vital interesată în statornicirea unor 
relaţii normale de cooperare şi 
bunăvecinătate între toate statele 
Europei, în instaurarea păcii şi 
securităţii pe continent.

în abordarea acestor probleme, 
noi pornim de la convingerea că 
înfăptuirea securităţii europene ar 
corespunde nu numai aspiraţiilor 
şi intereselor popoarelor din a- 
ceastă regiune, ci şi cauzei gene
rale a păcii. Sîntem de părere că, 
în ansamblul ei, evoluţia situaţiei 
din Europa relevă existenţa unor 
posibilităţi favorabile, a unor ten
dinţe pozitive de destindere şi 
cooperare. Evident, este vorba de 
un proces complex, evolutiv, o 
cale pe care se poate înainta pas 
cu pas, prin eforturi sistematice 
şi continue, prin normalizarea şi 
intensificarea stăruitoare a relaţii
lor între statele continentului.

Ţărilor europene le revine dato
ria să acţioneze astfel încît acest 
proces, să nu fie frînat sau între
rupt ci, dimpotrivă, încurajat şi 
amplificat, să fie continuat cursul 
destinderii, evitîndu-se orice ac
ţiuni care ar putea să înrăută
ţească atmosfera în Europa. O 
mare însemnătate ar avea retrage
rea trupelor de pe teritoriul altor 
state în graniţele lor naţionale, 
lichidarea bazelor militare străine 
existente în Europa, desfiinţarea 
N.A.T.O. şi concomitent a pactului 
militar de la Varşovia, crearea de 
zone denuclearizate şi înfăptuirea 
altor măsuri de dezarmare regio
nală.

Convinsă că securitatea în 
Europa trebuie să fie rodul efor
turilor asidue ale tuturor naţiu
nilor europene, România îşi aduce 
o contribuţie proprie la această 
operă.

Paralel cu preocuparea de lărgi
re a relaţiilor bilaterale, pe dife
rite planuri, cu toate statele Euro
pei, ea a conlucrat şi conlucrează 
cu alte ţări, în diverse împrejurări, 
în vederea promovării securităţii 
europene. Aşa cum se cunoaşte, 
în anul 1965, Adunarea Generală 
a O.N.U. a adoptat în unanimitate 
rezoluţia privind îmbunătăţirea re
laţiilor de bună vecinătate între 
statele europene, propusă de nouă 
ţâri, printre care şi România. Ideile 
şi principiile pe care rezoluţia le 
afirmă îşi menţin întreaga lor va
labilitate şi actualitate. Noi cre
dem că există multiple posibilităţi 
neexplorate încă, a căror identifi
care şi valorificare solicită toată 
puterea de gindire, toată capacita
tea de înfăpuire. Recent, statele 
participante la Tratatul de ia Var
şovia, reafirmînd cunoscutele pro
puneri cuprinse în Declaraţia de la 
Bucureşti din 1966 cu privire la 
securitatea europeană, au lansat un 
apel către toate statele continen
tului, chemîndu-le să colaboreze în 
vederea atingerii acestui scop. 
„Prezentul şi viitorul popoarelor 
Europei — se spune în apelul de la 
Budapesta — sínt indisolubil legate 
de menţinerea şi consolidarea păcii 
pe continentul nostru. O securitate 
autentică şi o pace trainică pot fi a- 
sigurate dacă gîndurile, faptele şi 
energia statelor europene vor fi 
îndreptate spre ţelurile destinderii, 
spre soluţionarea problemelor in
ternaţionale arzătoare, ţinîndu-se 
seama de realităţi, spre organiza
rea colaborării multilaterale pe 
plan general european.

JAPONIA. — Siluete arhitec
tonice de cel mai rafinat mo
dernism împodobesc capitala 
„Ţării Soarelui Răsare“; trans
parenţele lor luminoase se în
scriu armonios între parcurile 
de crizanteme şi „Ginza“ aura
rilor niponi în uriaşa metropolă 
in care s-au adunat toate con

tradicţiile lumii.

-m K

O cerinţă vitală pentru popoa
rele europene constă în preîntîm- 
pinarea unor noi conflicte milita
re, în întărirea legăturilor politi
ce, economice şi culturale între 
toate statele, pe baza egalităţii în 
drepturi, respectării independenţei 
şi suveranităţii statelor“. Sîntem 
de părere că o acţiune pozitivă 
spre soluţionarea unor asemenea 
probleme ar reprezenta-o convo
carea unei conferinţe europene, 
cu participarea tuturor statelor 
continentului, care să examineze 
măsuri concrete în vederea destin
derii, păcii şi securităţii în Euro
pa. Este de datoria tuturor ţărilor 
europene de a conlucra la crearea 
climatului propice organizării şi 
reuşitei unei asemenea confe
rinţe.

O contribuţie din cele mai im
portante la realizarea securităţii 
europene ar reprezenta-o normali
zarea relaţiilor dintre statele bal
canice, intensificarea eforturilor 
şi activităţilor lor în direcţia îm
bunătăţirii climatului din această 
parte a Europei, transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii şi 
colaborării internaţionale.

Referindu-se în continuare la 
discuţiile care au avut loc pînă 
în prezent în cadrul Comitetului 
celor 18 state, reprezentantul ro
mân a relevat că este necesar ca 
participanţii la lucrări să-şi în
drepte atenţia asupra elaborării 
unui program concret de acţiune 
menit să ducă la perfecţionarea 
metodelor de lucru şi la intensi
ficarea ritmului negocierilor asu
pra unui evantai de măsuri la ca
re să-şi aducă aportul toţi parti
cipanţii, în spiritul respectării 
principiului egalităţii tuturor sta
telor întrunite la masa tratative
lor.

Arătînd că la O.N.U. a fost pro
clamat un prim deceniu al dez
voltării, vorbitorul a relevat că a- 
ceastă metodă nu a fost aplicată 
şi în domeniul negocierilor de de
zarmare, în ciuda conexiunii evi
dente dintre dezvoltare şi dezar
mare.

în această optică, a spus repre
zentantul român, s-ar putea con
cepe proclamarea unui deceniu de 
dezarmare al Naţiunilor Unite 
(1970—1980) care s-ar armoniza cu 
cel de-al doilea deceniu al dezvol
tării.

în încheiere, reprezentantul ro
mân a făcut o serie de propuneri 
privind optimizarea lucrărilor co
mitetului, arătînd că delegaţia ro
mână are instrucţiuni ferme să 
acţioneze concret, în cooperare cu 
delegaţiile celorlalte ţări, pentru 
promovarea cauzei dezarmării şi 
păcii, aducîndu-şi contribuţia la 
progresul negocierilor.

ORIENTUL
APROPIAT
New York 3 (Agerpres). — 

La reşedinţa din New York a 
reprezentantului permanent al 
Franţei Ia O.N.U., Armand Be- 
rard, s-au deschis joi după-a- 
miază convorbirile cvadripartite 
cu privire la situaţia din O- 
rientul Apropiat. Cele patru pu
teri, Statele Unite, Uniunea 
Sovietică, Marea Britanie şi 
Franţa, sínt reprezentate de 
delegaţii lor permanenţi la Na
ţiunile Unite,

Englezii 
se  retrag 
din Anguilla

The Valley 3 (Agerpres). — Po
trivit relatărilor agenţiei U.P.I., în 
ultimele zile din Anguilla au fost 
retrase majoritatea trupelor en
gleze care au debarcat în această 
insulă din Marea Caraibilor, în 
urmă cu două săptămîni. în pre
zent, pe acest teritoriu au rămas 
100 de paraşutişti şi 70 de genişti 
englezi. Operaţiunile de retragere 
au devenit posibile în urma unui 
acord realizat între reprezentantul 
guvernului britanic, lordul Cara- 
don, şi reprezentanţii populaţiei 
locale.

P A R IS

C o n fer in ţa  
în  p ro b lem a

Paris 3. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmi
te: Joi a avut loc la Paris cea 
de-a 11-a şedinţă a conferinţei 
cvadripartite în problema vietna
meză. Ea nu a adus nici un ele
ment nou faţă de şedinţele pre
cedente, dat fiind că delegaţiile a- 
mericană şi sud-vietnameză şi-au 
mejiţinut poziţiile obstrucţioniste 
în * ce priveşte posibilităţile unei 
reglementări a conflictului din 
Vietnam. Luînd primul cuvîntul, 
şeful delegaţiei Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de 
Sud, Tran Buu Kiem, a respins 
teza americană după care proble
ma vietnameză ar putea fi regle
mentată pe calea unor „contacte 
particulare“, subliniind că proble
ma crucială constă în retragerea 
trupelor americane din Vietnamul 
de Sud şi dreptul poporului sud- 
vietnamez de a-şi rezolva proble
mele fără nici un amestec străin. 
Şeful delegaţiei R.D. Vietnam, 
Xuan Thuy, a reafirmat poziţia 
guvernului său asupra reglemen
tării problemei vietnameze, insis- 
tînd asupra faptului că aceasta 
impune retragerea necondiţionată

cvadripartită 
v ie tn a m e z ă

a trupelor S.U.A. şi ale aliaţilor 
lor din Vietnamul de Sud. El . a 
respins energic teza americană a 
„reciprocităţii“, subliniind că a- 
ceastă poziţie obstrucţionistă re
prezintă principalul obstacol în 
calea unui progres al lucrărilor 
conferinţei. în intervenţiile lor, re
prezentantul sud-vietnamez Van 
Dang Lam şi şeful adjunct al 
delegaţiei americane, Lawrence 
Walsh au reafirmat poziţiile cu
noscute ale delegaţiilor lor, cău- 
tînd să abată atenţia de la pro
blemele fundamentale ale conflic
tului din Vietnam. Viitoarea şe
dinţă va avea loc la 10 aprilie. f

Vietnamul de Sud

Forjele patriotice şi-au 
intensificat atacurile

Saigon 3 (Agerpres). — Forţele 
patriotice sud-vietnameze au inau
gurat cea de-a 40-a zi a ofensivei 
lor generale, lansînd joi dimineaţa 
trei acţiuni ofensive coordonate 
asupra poziţiilor deţinute de tru

pele americano-saigoneze în pro
vincia Tay Ninh şi bombardînd 
cartierul general al armatei ameri
cane de la Long Binh.

Baza de la Long Binh, menţio
nează corespondentul agenţiei 
France Presse, se află la 30 de ki
lometri de Saigon, într-un sector în 
care în ultimele zile presiunea for
ţelor patriotice s-a intensificat con
siderabil, concretizîndu-se prin 
atacurile continue lansate asupra 
poziţiilor deţinute aici de forţele 
americano-saigoneze.

Tot în cursul zilei de joi, rela
tează agenţiile de presă, patrioţii 
sud-vietnamezi au lansat alte şapte 
acţiuni ofensive în diferite regiuni 
ale ţării, în timp ce în delta flu
viului Mekong s-au înregistrat o 
serie de ciocniri între forţele pa
triotice şi unităţi americano-saigo
neze.

Salisbury

Vot pentru „acord 
sau constituţie“

Salisbury 3 (Agerpres). — „Gu
vernul rhodesian a mai făcut încă 
un pas pe drumul care-1 desparte 
de Anglia, dar fără ca aceasta să 
însemne că uşa negocierilor cu 
fosta metropolă a Rhodesiei a fost 
definitiv şi iremediabil închisă“, 
scrie corespondentul agenţiei 
U.P.I., comentînd ştirea referitoare 
la legea asupra referendumului, 
care a fost dată publicităţii la Sa
lisbury. Această lege, precizează 
agenţia citată, prevede că în luna 
mai în ţară ar urma să aibă loc 
un referendum, în cadrul căruia o 
parte din populaţia rhodesiană ur
mează să se pronunţe ori pentru 
o înţelegere cu Marea Britanie, 
ori pentru adoptarea unei consti
tuţii care să consfinţească deplina 
separare a ţării de fosta sa me
tropolă.

Ce înseamnă însă formula „O 
parte din populaţia ţării“, în con
diţiile politicii rasiste a guvernu
lui de la Salisbury? în legătură cu 
aceasta, textul dat publicităţii în 
capitala rhodesiană menţionează 
în treacăt şi fără comentarii că în 
cadrul referendumului ar urma să 
voteze pentru „acord sau consti
tuţie“ 80 000 de albi (din 225 0Q0 
— nr.) ş i . . .  6 000 de „coloured“ 
(din, 4 2Ţ5 000). Intr-adevăr, , orice 
comentariu este de prisos.

Dialogul S M - P e r u  continuă
R.D. Vietnam. — Instantanee din 
viaţa admirabilelor femei vietna
meze — luptătoare neobosite îm
potriva agresiunii militare ameri
cane, activiste în marea muncă 
de construcţie care se desfăşoară 

în toate domeniile vieţii civile

Lima 3 (Agerpres). — John Ir~ 
\yin, reprezentantul special al pre
şedintelui Nixon, sosit la Lima 
pentru a încerca să obţină o solu
ţionare a conflictului dintre S.U.A. 
şi Peru, declanşat în urma seches
trării bunurilor societăţii nord-

Un p ro iec t n ecesa r dar c o n tro v e rsa t
Iniţiativa noului ministru al 

justiţiei din R.F. a Germaniei 
Horst Ehmke (social-democrat), 
de a prezenta „în timp util“, 
cum a declarat el în Bundesrat, 
un proiect de lege prin care să 
fie abrogată definitiv prescrie
rea „crimelor de sînge“, şi în 
consecinţă a crimelor de război, 
prevesteşte o înfruntare severă 
în rîndurile guvernului „marii 
coaliţii“ vest-germane. Proiec
tul a fost elaborat sub condu
cerea lui Gustav Heinemann, 
pe cînd deţinea portofoliul jus
tiţiei, înainte de a fi ales pre
şedinte al statului, iar succeso
rul lui contează pe această ini
ţiativă pentru a aduce social- 
democraţilor un spor de popu
laritate în perspectiva alegeri
lor generale din luna septem
brie. Pe de altă parte, actualul 
ministru a dat curs unei iniţia
tive de jos: la începutul lunii 
martie, landul Hamburg, gu
vernat de social-democraţi, a 
prezentat Un proiect de lege în 
acest sens, iar liderul Senatu
lui hamburghez, Herbert Weich
mann, şi-a exprimat speranţa 
că el va fi dezbătut în cursul 
lunii mai. Sensul proiectului a- 
flat în dosarul Ministerului 
Justiţiei este mai larg, abroga
rea prescripţiei vizînd orice 
crimă sau tentativă de crimă co
misă individual sau în masă în 
felul acesta extinzîndu-se „amî- 
narea“ prescripţiei pe cinci ani,

votată în 1964 în timpul ulti
mului guvern Adenauer.

Poziţia social-democraţilor 
favorabilă urmăririi criminalilor 
de război şi tragerii lor la răs
pundere constituie un act de 
dreptate care confirmă că ome
nirea nu poate uita ororile 
hitleriste din timpul celui de-al

NOTĂ
EXTERNĂ

doilea război mondial. Dar în 
actuala conjunctură politică 
din R.F. a Germaniei, anunţa
rea prezentării unui proiect 
guvernamental pentru legifera
rea abrogării prescripţiei cri
melor se transformă într-un 0- 
biect de controversă în care 
pasiunile cu ţel electoral ime
diat îşi spun inevitabil cuvîntul. 
Nu este desigur posibil ca mi
nistrul Horst să fi făcut o de
claraţie în Bundesrat fără a a- 
vea apr obarea cancelarului Kie
singer, dar şeful guvernului 
vest-german are, la rîndul lui, 
de înfruntat două tendinţe 
contradictorii în rîndurile pro
priului său partid, Uniunea 
creştin democrată: pe de o 
parte, o serie de personalităţi

creştin-democrate consideră că 
nu este cazul să se ia apărarea 
criminalilor de război, riscînd 
în felul acesta o reducere a 
şanselor în alegerile din sep
tembrie, în care social-demo- 
craţii ar căpăta şanse sporite; 
pe de altă parte, aripa de 
dreapta a acestui partid se îm
potriveşte cu înverşunare abro
gării prescripţiei crimelor de 
război, considerînd că legisla
ţia în vigoare este „suficientă“.

In lipsa unei hotărîri defini
tive a U.C.D., social-democra- 
ţii, care cu prilejul desemnării 
preşedintelui federal au căpătat 
sprijinul partidului liber-demo- 
crat, dornic să se afirme într-o 
viitoare coaliţie guvernamenta
lă, îşi îndreaptă privirile spre 
acest partid. Deocamdată ei nu 
au primit răspunsul aşteptat, 
mai mulţi lideri liberal-demo- 
craţi înclinînd în această pri
vinţă spre poziţia aripei de 
dreapta a U.C.D. Este deci pre
matur să se facă vreun pronos
tic asupra şanselor proiectului 
care va trebui să urmeze pro
cedura dificilă a trecerii atît 
prin Bundestag, cît şi prin 
Bundesrat. Presa vest-germană 
calculează de pe acum numărul 
voturilor pro şi contra, dar e- 
chilibrul constatat de cei mai 
competenţi comentatori nu lasă 
să se întrevadă dacă proiectul 
va fi în cele din urmă adoptat.

Z. FLOREA

americane „International Petro
leum Company“, a avut miercuri 
o a 6-a întrevedere cu preşedin
tele peruvian, generalul Juan Ve
lasco Alvarado.

Un purtător de cuvînt al guver
nului de la Lima a declarat că 
„dialogul continuă normal“, preci- 
zînd că nu s-a ajuns pînă acum 
la nici o soluţie.

Pe de altă parte, la Washington, 
purtătorul de cuvînt al Departa^. 
mentului de Stat a anunţat că guU 
vernul S.U.A. a amînat pînă la 9 
aprilie data intrării în vigoare a 
sancţiunilor ce vor fi aplicate Re
publicii Peru, în cazul în care nu 
va fi obţinută o reglementare a 
conflictului. El a precizat că a- 
ceastă hotărîre a fost luată pentru 
a se permite continuarea misiunii 
lui John Irwin. Iniţial, aceste sanc
ţiuni urmau să intre în vigoare la 
4 aprilie.

Declaraţia
premierului

canadian
Ottawa 3 (Agerpres). — Pari; 

mentül canadian şi-a suspend; 
miercuri lucrările pe o durată c 
două săptămîni, după care urmea; 
să examineze politica guvernul; 
faţă de N.A.T.O. Primul miniştri 
Pierre Elliott Trudeau, a arătat c 
pînă în prezent guvernul canadia 
nu a luat vreo hotărîre în privinţ 
atitudinii pe care o va adopta faţ 
de N.A.T.O. El a subliniat că î 
prezent o comisie specială studiaz 
aspectele problemelor ce vor fi dis 
cutate la întîlnirea comisiei minis 
teriale a Organizaţiei Tratatul; 
Atlanticului de Nord, care se v 
ţine la 10 aprilie la Washington.

Cu nouă luni în urmă, guvernu 
canadian a început o trecere îi, re 
vistă a politicii externe şi militare 
în cursul căreia s-a acordat priori 
täte studierii retragerii, menţineri 
sau schimbări: modului de pârtiei 
pare a Canadei la N.A.T.O
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